
Polymastigidae a jejich asociace s prokaryoty se zaměřením na zástupce 

Monocercomonoides a Polymastix – DISKUZE 

Fylogenetické postavení protista rodu Polymastix, zástupce, který dal jméno celé skupině 

malých Oxymonád, bylo dlouhý čas ne zcela objasněné a definitivní stanovisko nemůžeme 

bohužel zaujmout ani nyní. Výsledky získané pomocí metody single-cell analysis a následné 

sekvenace 18S rRNA naznačují spíše vzdálenou příbuznost ostatním malým Oxymonádám 

(např.: Monocercomonoides, Paranotila), které byly doposud řazeny do skupiny 

Polymastigidae a pro rod Polymastix tak bude pravděpodobně nezbytné vytvořit samostatnou 

skupinu bez dalších známých zástupců (Bütschli 1884). 

Ektosymbiotické bakterie nacházející se na povrchu buňky Polymastix, které patří 

do gramnegativního kmene Fusobacteria jsou uspořádány v porovnání s ektosymbionty jiného 

zástupce oxymonád – Streblomastix strix – výrazně chaotičtěji, chybí podélná žebra (Brugerolle 

et al. 2003; Leander a Keeling 2004; Hampl 2016). Zdá se, že v případě Polymastix není 

symbiotický vztah tak úzký, jako ve výše zmiňovaném případě S. strix. Charakteristika 

fusiformních bakterií založená na 16S rRNA nás dovedla spíše k obecně platným výsledkům 

a metabolické interakce mezi oběma symbionty bude potřeba, stejně tak jako v mnoha ostatních 

podobných případech (Hoplonympha), podrobit ještě mnoha metagenomickým analýzám. 

Transmisní elektronová mikroskopie buňky Monocercomonoides exilis přinesla výsledky 

s výrazně větší vypovídající hodnotu. Na snímcích  (obr. 15 – a; b) je jasně patrná přítomnost 

endosymbiotických bakterií. S největší pravděpodobností se jedná dle metagenomické 

analýzy o Acinetobacter radioresistens ze skupiny proteobakterií, které jsou poměrně často 

součástí podobných endosybióz (Kuo 2013). Pro vyjasnění role této bakterie v symbióze s M. 

exilis, konkrétněji v jeho metabolismu bude pořeba dalšího výzkumu, můžeme však očekávat, 

že se bude podílet na syntéze mnohých aminokyselin, kofaktorů a vitamínů a snad i degradaci 

celulózy (Hongoh et al., 2008). 
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